

醫療調解研討會

「身心以外的療癒 – 調解醫療糾紛」

日期: 2022年5月4日 (星期三)

時間: 上午 9:30 – 下午 12:30

地點: 律政司多功能活動廳

模式: 混合模式

(研討會將以廣東話進行，並提供普通話及英語即時傳譯)

香港律師會、香港國際仲裁中心、香港調解資歷評審協會有限公司、香港和解中心、內地—香港聯合調解中心及金融糾紛調解中心分別就是次活動頒發 3 個持續專業發展學分。

醫生的治療、處方或有助於減輕疼痛，治愈身心。但是當問題源自診斷、治療或處方錯誤應該如何處理？調解可能是我們需要的解藥。來自醫療、法律和調解領域的專家講者將探討大眾關注的議題，包括如何通過調解有效解決公立和私營醫院的醫療失當和事故引起的糾紛、公私營醫院內部糾紛處理機制優劣之處，以及香港醫務委員會的紀律研訊程序是否有引入調解的空間。

| 時間 | 活動 |
|--------------|---|
| 9:30 - 9:35 | 開幕致辭 高拔陞醫生 醫院管理局行政總裁 |
| 9:35 - 10:35 | 講者發言 簡錦輝律師 何韋律師行合夥人 英國皇家內科醫學院法證及法律醫學院之創辦院員 李大拔教授 香港中文大學醫學院賽馬會公共衛生及基層醫療學院臨床教授 |

| 時間 | 活動 |
|-----------------------------|--|
| | <p>香港中文大學醫學院賽馬會公共衛生及基層醫療學院健康教育及促進健康中心創會董事</p> <p>李偉雄醫生 香港中文大學臨床副教授(榮譽) 醫院管理局新界東聯網醫院外科部榮譽顧問 香港醫務委員會初步偵訊委員會（2）主席</p> <p>李慧敏女士 醫院管理局總辦事處總行政經理（病人關係）</p> |
| <p>10:35 - 12:05</p> | <p>專題討論 (講者同上)</p> <p>主持人 彭志宏醫生 香港中文大學外科學系榮譽臨床助理教授 仁安醫院整形及美容和綜合科中心總監及仁安植髮中心總監</p> <p>討論題目</p> <ol style="list-style-type: none"> (1) 從法律、醫療從業者及學術的角度出發，在香港透過調解解決醫療糾紛有何利弊？ (2) 調解及調解技巧能如何有效地收窄及解決公立和私營醫院的的醫療失當和事故引起的糾紛？ (3) 醫院管理局及私營醫院的內部投訴處理機制有什麼優勝之處值得參考？有否進步改善的空間？ (4) 香港醫務委員會的紀律研訊程序是否有引入調解的空間？最近修訂的新加坡 Medical Registration Act 1997 能否為我們帶來啟示？ |
| <p>12:05 - 12:30</p> | <p>問答環節和總結</p> |